Этапы создания местного самоуправления многоквартирного дома.

Первый и самый важный этап - это создание инициативной группы 5-6-человек по выдвижению делегатов от каждого подъезда или этажа на конференцию по созданию иной формы местного самоуправления - Местного самоуправления многоквартирного дома. В бюллетене по выдвижению должно быть указано следующее:

БЮЛЛЕТЕНЬ - ГОЛОСОВАНИЕ

по выдвижению делегата на конференцию по созданию иной формы местного самоуправления - местное самоуправление многоквартирного дома. Адрес дома, где проводится конференция. ФИО делегата, где проживает, и его паспортные данные, №№ квартир. ФИО проживающего. Подпись.

По закону проголосовать за делегата должно не менее 50% жителей, достигших 16 лет.

Второй этап - это проведение самой конференции с избранными делегатами, где принимается решение о создании иной формы местного самоуправления - Местного самоуправления многоквартирного дома (МСМД). Принимается устав. Избираются органы местного самоуправления.

Третий этап - регистрация устава Муниципального образования в государственном реестре в форме учреждения. С этого момента местное самоуправление приобретает статус юридического лица. В соответствии с Конституцией и ФЗ № 131 решения принимаемые органом местного самоуправления многоквартирного дома по своему статусу равны решениям администрации муниципального образования, а на территории местного самоуправления многоквартирного дома решения городской администрации вообще не действуют. С этого момента власть на данной территории принадлежит людям там живущим и они уже сами решают вопросы местного значения, которые определяются гл.3 ФЗ № 131.
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ТСЖ:

(Минус) Более высокие эксплуатационные платежи. (Плюс) Возможность влиять на политику управляющей компании. (Минус) Несовершенство законодательства и механизмов взаимодействия ТСЖ с городскими структурами.(Плюс) Возможность сокращать расходы жильцов за счет резервов дома и грамотной работы управляющих. (Минус) Отсутствие инициативы, непонимание со стороны жильцов. (Плюс) Возможность выбирать эксплуатирующую компанию и контролировать качество ее работы.(Плюс) Чистый, благоустроенный подъезд, ухоженный двор. Управляющая компания (УК) — юридическое частное лицо (уставный капитал 10 т.р.) созданное для управления и/или эксплуатации, технического и санитарного содержания многоквартирных домов. В быту под термином «управляющая компания» подразумевают все виды компаний, не разделяя при этом их по видам деятельности и назначения.

Плюс: Не нужно самим думать о тарифах, договорах и бытовых проблемах Минусы: Под крылом управляющей компании не один дом. Если кто-то задолжает за горячую воду, то отключат всех, кого обслуживает эта компания. Такая ситуация сложилась летом 2007 года, когда значительная часть города больше трех месяцев осталась без горячей воды. Управляющая компания «Тверская дирекция единого заказчика» задолжала за услуги по ГВС, а воду отключили всем - и тем, кто платил, и тем, кто не платил. Управляющая компания - частная фирма, которая должна приносить прибыль, поэтому ваши финансовые интересы для них не главное.

МСУ

На самом деле, Конституция РФ и Федеральный Закон № 131«Об общих принципах организации местного самоуправления» однозначно определяет, что местное самоуправление (т.е. форма осуществления народом своей власти) может быть создано на части территории уже существующего Муниципального образования.

Чтобы защитить свои дома и придомовые территории от произвола чиновников, снизить коррупционную составляющую, тарифы на жилищно-коммунальные услуги, электроэнергию, необходимо создавать местное самоуправление в своих домах и придомовых территориях, что бы сами жители стали властью в своём многоквартирном доме, которая и будет на законных основаниях защищать интересы жителей дома.
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