	Народ осуществляет свою власть непосредственно, а также через органы государственной власти и органы местного самоуправления. 
Ст. 3 п. 2 Конституция РФ. 
	
	«Демократия, на мой взгляд, заключается, как в фундаментальном праве народа выбирать власть, так и в возможности непрерывно влиять на власть и процесс принятия ею решений».
В. В. Путин.


Правовое положение – заявитель: Никулина Елена Анатольевна.

Адрес: ******, ***************** р-н, г. ***********************. 

ул. ***************, дом ***, кв. ***.

e-mail: **********@*****.*****
Исх. №*** от ** ********* 201* года

Заведующему банка *****************
Адрес: *******, **********кая область, 

г. *********, ул. ********************, ***.
Заявление.

На основании ФЗ 2300-1 ("Закон по Защите Прав Потребителя") прошу сделать мне ПОЛНУЮ выписку по лицевому счету за весь период. В выписке указать и расшифровать (то есть указать название) ВСЕ (ссудный, процентный и др.) счета, на которые зачислялись мои денежные средства и счета, в которых используются мои персональные данные, по договору кредитования №***********. А так же указать на дату запроса движение этих средств по счетам (приход-расход, на какие счета) и состояние счетов до и после каждой транзакции за весь период действия договора.

Ответ прошу предоставить в установленные законом сроки по электронному и почтовому адресам для дальнейшего разрешения моего вопроса.

Со своей стороны, в соответствии с пунктами 8, 16.1 и 29 ЗоЗПП, платежи в банк я приостанавливаю до получения  корректного ответа.

С уважением. 

подпись




































































